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Ata da 67ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 07 de novembro 

de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos sete (07) dias do mês de novembro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Adauto Izidoro Arruda, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Vicente de Paulo Albuquerque, Gerardo Jovani Romão, José Sílvio Ávila 

Cunha e Manoel Rodrigues da Silva. AUSENTES: Christianne Marie Aguiar Coelho e Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos. Ata da 66ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes correspondências: Of. CME nº 84/2016 – 

Conselho Municipal de Educação, 31/10/2016 – Solicita representante para composição do 

Conselho Municipal de Educação; e Convite: Conselho Municipal de Educação – Convida os 

Senhores Vereadores para o Encontro do Fórum Itinerante de Educação Infantil no dia 

08/11/2016, de 8:00h às 15:00h, no Auditório do Centro de Ciências Sociais – CCS. Foram 

lidos o Projeto de Decreto Legislativo de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nº 704/16 - Outorga 

o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Joel Correa Graminho; e o Projeto de lei nº 2020/16 de 

Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Altera o artigo 9º da Lei nº 1426 de 12 de dezembro de 2014, 

que dispõe sobre a proibição da instalação de torres de telefonia celular a menos de 300 metros 

de áreas residenciais. Foi lido e automaticamente aprovado o Voto de Pesar de Gilmar da 
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Cruz Bastos (PSB) nº 039/16 – Manifesto de PROFUNDO PESAR em memória do Sr. Manoel 

Valério de França. Em virtude da ausência dos autores, não foram lidas as indicações de 

Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) nºs 1291/16 – Indica trocar manilha no cruzamento da 

rua Monsenhor Arnóbio e Pe. Luís Franzone, bairro Padre Palhano; e 1292/16 – Indica a 

colocação de luminárias no 3º bloco do conjunto Padre José Linhares, Sobral; e de Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT) nº 1293/16 – Indica sinalização e recuperação de redutor de 

velocidade na rua Glória Catunda de Sousa, proximidade do cemitério São Francisco, bairro 

Domingos Olímpio, na cidade de Sobral. Foram lidos e automaticamente aprovados os 

requerimentos de Gilmar da Cruz Bastos nºs 159/16 – Solicita a ampliação do distrito 

industrial do município nas margens da estrada de acesso ao distrito de Jordão; e 160/16 – 

Requer do Ministério Público Estadual – MPE, a realização de auditoria urgente nos processos 

em tramitação no Fórum Dr. José Sabóia, de pedido de usucapião. GRANDE EXPEDIENTE. 

Primeiro orador: Gilmar da Cruz Bastos. Lamentou pelo falecimento de seu amigo, o senhor 

Manoel Valério de França, registrando sua importância e contribuição na administração da Santa 

Casa de Misericórdia de Sobral. Reportou-se à problemática da falta de água, informando sobre 

as dificuldades pelas quais estão passando as pessoas que vivem na zona rural. Falou sobre a 

divergência que está ocorrendo no repasse de recursos para combater a escassez. Abordou sobre 

as medidas a serem tomadas para ajudar as famílias atingidas pela seca. Chamou a atenção para 

que os Deputados Federais cobrem diretamente do Presidente da República ações imediatas para 

ajudar as famílias rurais, assim como os Deputados Estaduais cobrem o Governo do Estado. 

Discorreu sobre um Projeto de lei da Prefeitura de Sobral, que concede isenção do pagamento do 

imposto sobre a transmissão de bens imóveis – ITBI a todos os agricultores familiares. 

Parabenizou a todos os radialistas pela passagem do dia comemorativo da referida categoria, 

citando alguns nomes de radialistas de Sobral. Por fim, falou de sua luta diária para que não 

deixem de vir os recursos conveniados para construção de obras públicas, destacando o apoio do 

Deputado Federal Danilo Fortes. Foi aparteado pelos vereadores: Francisco Linhares da Ponte, 

José Sílvio Ávila Cunha, Manoel Rodrigues da Silva e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 
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Segundo orador: Gerardo Jovani Romão. Iniciou parabenizando a todos os radialistas pela 

passagem da data comemorativa da referida categoria a qual pertence, destacando a importância 

desses profissionais para a sociedade. Chamou a atenção de todos para o grande número de 

pessoas que estão sendo acometidas por Câncer de Próstata, enfatizando a importância de se 

fazer o exame necessário para detectar essa doença. Falou sobre o papel da oposição nesta Casa, 

contribuindo para a manutenção da democracia e para o bem-estar da população. Contestou 

algumas informações apresentadas, em aparte, pelo vereador Manoel Rodrigues da Silva acerca 

da situação econômica do País. Informou que estará recebendo em seu programa de rádio um 

grupo de professores que foram vítimas de perseguição política. Também informou que em sua 

próxima Tribuna irá trazer um caso de uma mulher e uma criança que faleceram no momento do 

parto na Santa Casa de Misericórdia de Sobral. Foi aparteado pelos vereadores: Antônio Oliveira 

Braga, Manoel Rodrigues da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Francisco Linhares da 

Ponte. Terceiro orador: Adauto Izidoro Arruda. Mostrou, por meio de projetor multimídia, 

imagens do açude de Jaibaras, o qual está com seu nível de água bastante baixo. Também 

mostrou um vídeo de uma entrevista com o ex-Presidente da República, Luís Inácio Lula da 

Silva, falando sobre a corrupção no Brasil. Em seguida, mostrou imagens de uma praça pública 

no centro da cidade, a qual se encontra em situação precária e em total estado de abandono por 

parte do poder público. Falou sobre uma notícia de que o Governador, Camilo Santana, irá doar 

cerca 1,7 milhão de reais para alguns clubes de futebol do Estado do Ceará, lamentado o fato de 

o Poder Público não poder perdoar a dívida que a Santa Casa de Misericórdia de Sobral tem com 

o Saae. Informou sobre a realização de uma Audiência Pública, no próximo dia nove, com a 

Prefeitura Municipal de Sobral para tratar da revisão do uso e ocupação do solo. Discorreu sobre 

a situação econômica do país, falando sobres os efeitos negativos pelo País ter sido cede da Copa 

do Mundo e das Olimpíadas. Foi aparteado pelo vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

ORDEM DO DIA. Foi adiada para a Sessão subsequente a votação do Projeto de Lei nº 

1773/2014 de Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PMDB) - Dispõe sobre a inserção 

de novas disciplinas – Filosofia e Sociologia – obrigatórias nos currículos do Ensino 
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Fundamental II. Foram aprovados, em Segunda Votação, os Projetos de Lei nºs 1865/15 de 

Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Dispõe sobre a política de controle de natalidade de cães e 

gatos, e dá outras providências; de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) nº 1867/15 - 

Institui no calendário oficial de Sobral, o Dia da Conscientização sobre a alienação parental, e dá 

outras providências; e da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral nº 1991/2016 - 

Majora os subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Sobral, e dá outras 

providências; também foi aprovada, com o consentimento de todos os membros da comissão de 

Finanças, Justiça e Redação, a Emenda de Plenário de José Crisóstomo Barroso Ibiapina, que 

concede reposição salarial com base na inflação do período indicado ao Prefeito, ao Vice-

Prefeito e aos Secretários Municipais, na forma que indica e dá outras providências. Foi 

desaprovado, em Segunda Votação, o Projetos de Lei de Francisco Ismerino Vasconcelos 

Mendes (PRTB) nº 1993/2016 - Dispõe sobre a instituição do uso do Sistema GPS e Sensor 

Localizador e Rastreador nos veículos oficiais da Câmara Municipal de Sobral, Prefeitura 

Municipal e Administração Indireta; com único voto a favor do vereador Gilmar da Cruz Bastos.  

Não havendo quórum regimental (2/3) para deliberação, restou prejudicada a votação do Projeto 

de Lei do Poder Executivo Municipal nº 2015/2016 - Denomina as artérias públicas que indica 

e dá outras providências -, devendo referida matéria retornar na Ordem do Dia da Sessão 

subsequente. Foi aprovado o Requerimento de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nº 156/16 – 

Solicita atenção especial e urgente, determinando uma vistoria em todos os postos de 

combustíveis da cidade de Sobral com apoio de outros órgãos desenvolvendo uma força tarefa. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 


